

Информ-дисплей

20 НОЯБРЯ - ВЫБОРЫ

Закончилась регистрация кандидатов в депутаты городской Думы по двум избирательным округам. Кандидатов немало, и предстоит не легкая предвыборная борьба за доверие избирателей.

По избирательному округу N 3 (участок в средней школе N 4) зарегистрировано семь кандидатов в депутаты городской Думы. Это Т.Н.Рыбникова, начальник управления социальной защиты населения; В.Ф.Дашкевич, заместитель руководителя СП "МеКаМиНефть"; А.Я.Вершинин, врач; В.И.Воробьев, фермер; М.И.Макаров, директор средней школы N 4; В.М.Желонкин, начальник колонии ЦБПО геологии; Б.А.Брагин, редактор еженедельного бюллетеня «Мегнион-реклам-бюро».

По избирательному округу N 8 (УБР и СУ-920) зарегистрировано семь кандидатов в депутаты городской Думы. Это Р.В.Беликова, директор музыкальной школы; С.А.Шелепова, заведующая городским отделом народного образования; И.В.Струнин, заместитель главного инженера по подготавливаемым работам и вышестроению МУБР; А.В.Гарин, товарищ атамана станицы «Мегнионская» Мегнионского казачьего округа; С.К.Бойко, заместитель начальника ЦБПО по общим вопросам; А.В.Андреев, директор СУ-920, О.П.Анкудинова, геофизик АОЗТ «Мегнионнефтегазгеология».

ХОЧУ ВИТАМИНОВ

С наступлением зимы в наших магазинах почему-то начали исчезать фрукты и овощи, так необходимые жителям нашего северного города. На их закупку были выделены большие деньги. С чем это связано, и где можно приобрести эти необходимые продукты? Торговый отдел городской администрации уверил, что повода для паники нет. Поставки лука, картофеля, моркови, капусты и прочего до сих пор продолжают идти из таких городов, как Новосибирск, Омск, Калуга, Тюмень, Курган. Сейчас овощи можно приобрести в торговых точках «Кузец и К», «Вагай», «Южный». Также продажа производится в магазинах предприятия. Пример тому УТТ ЗСНС, где очень богатый выбор овощей. Ну что же, будем надеяться, что жители Мегниона не будут испытывать недостатка в витаминах.

И ВОДИТЕЛИ ЛЮБЯТ СПОРТ

29 октября в физкультурно-оздоровительном комплексе «Геолог» состоялся турнир по волейболу среди мужских команд, посвященный Дню работников автомобильного транспорта. В соревновавшихся приняли участие три команды города: АООТ УТТ ЗСНС, УТТ-1 и ФОК «Геолог». Места распределились следующим образом:

- 1 - ФОК «Геолог».
- 2 - АООТ УТТ ЗСНС.
- 3 - УТТ-1.

Инициатором в проведении турнира явились Владимир Альбертович Шель - директор АООТ УТТ ЗСНС и Николай Федорович Крылов - начальник УТТ-1. Оргкомитет и участники соревнований сердечно благодарят за финансовую помощь первых руководителей вышеуказанных организаций.

ТОВАРИЩЕСКАЯ ВСТРЕЧА...

по баскетболу состоялась в Излучинске 30 октября. На этот раз состязались мужчины Мегнионского ФОК «Геолог» и сборная Излучинска, недавно вернувшаяся из Тюмени и занявшая там 3 место.

Обе команды показали интересную и содержательную игру. В упорной борьбе, со счетом 52 : 47 выиграла команда Мегниона.

С.ИГОШЕВ

Заметки на полях

Наверное, нигде в мире роль личности в политике, общественной жизни не бывает столь велика, как в России. Замена той или иной сколько-нибудь заметной политической или экономической фигуры может привести к глобальным изменениям общественного устройства. А Россия, как известно, начинается в глубинке. И здесь, в сибирской глуши, извечно нашей веры и «надежи» на доброго «барина» никто не отменял. А потому выборы нового «генерала» ждали трепетно. И не только нефтяники, которым далеко не безразлично, сколь крепка и сколь сурова будет новая хозяйская рука, но и горожане, приученные к мысли о зависимости городского благосостояния от расположенности экономического властелина.

И вот собрание акционерного общества «Мегнионнефтегаз» состоялось. На повестке дня было 4 вопроса: об изменении уставного капитала, об изменении Устава АО «МНГ», довыборы Совета директоров и выборы генерального директора акционерного общества «Мегнионнефтегаз». Каждый из решаемых вопросов затрагивал самые жизненно важные интересы определенной части горожан. Изменение уставного капитала связано с включением двух акционерных обществ в дочернее подчинение «МНГ».

Акционерные общества

«Мегнионнефтестрой» и УТТ ЗСНС внесли контрольные пакеты своих акций в уставный капитал АО «МНГ». Это позволит нефтяникам контролировать деятельность дочерних предприятий, назначать руководителей, но в то же время не нести ответственность за долги и экономические обязательства предприятий. Дочерние акционерные общества нацелены на стабилизацию своего финансового положения, которое становится частью экономических интересов «Мегнионнефтегаза».

Само акционерное общество «Мегнионнефтегаз» стало дочерним предприятием компании «Славнефть», и с этим было связано изменение Устава. Юридические тонкости формулировок стали предметом обсуждения акционеров. Некоторые из них были изменены по предложению принявших участие в дискуссии.

Не было особых проблем при голосовании за новые кандидатуры, предложенные в Совет директоров. Новый директорский корпус включает в себя людей, представляющих различные слои акционеров, так или иначе заинтересованных в получении стабильных дивидендов. Кроме уже действующих членов Совета директоров, председателя Госкомимущества Романова, первого заместителя Министрета топлива и энергетики

А.В.Фомина, а также н.о.генерального директора С.В.Алафинова, в Совет директоров вошли мастер четвертого цеха по добыче нефти и газа С.В.Сергейчук, директор по производству Клим Ден У, председатель правления коммерческого банка В.М.Кашаева, генеральный директор АО «МНГ» Г.Г.Сукачев, руководитель Центральной базы производственного обеспечения Г.Б.Шваршман и директор Мозырского нефтегазоперерабатывающего комбината В.Н.Здобнов.

Последним, и, пожалуй, самым важным завершающим аккордом собрания акционеров были выборы генерального директора. Борьбы конкурентов на выборах не было, и не только в связи с отсутствием таковых. Держателем огромного количества голосующих акций является компания «Славнефть», представляя которую А.В.Фомина. Компания обладает 60,5 процента всех обыкновенных акций, имеющих право голоса. Вкрупне с представителем «МНГ», которому акционерами структурных подразделений доверено 14,6 процента голосующих акций, компания «Славнефть» и решила кому доверить руль «Мегнионнефтегаза».

Генеральным директором акционерного общества стал С.В.Алафинов. За него отдано 78 миллионов 401 тысяча голосов против 11 тысяч не согласив-

шихся с этим решением.

Естественна реакция города на состоявшееся событие. Широко обсуждаются плюсы и минусы сделанного выбора. К несомненному плюсам относятся преимущественность нового директора, одного из сподвижников и единомышленников в А.М.Кузьмина, вклад которого в развитие города, в создание экономической стабильности «МНГ» мы, возможно, только теперь начнем оценивать по достоинству. Сергея Вячеславовича Алафинова нельзя отнести и к «варягам». Мегнион для него столь же знаком своими фасадными и оборотными сторонами жизни, сколь и любому из тех, кто отдал ему не один год жизни. А потому остается надежда на его личную озабоченность городскими проблемами и о проведении лично на ответственность нефтяников за судьбу города и горожан. И хочется думать, что это еще один плюс состоявшегося выбора.

Итак, город с надеждой смотрит на акционерное общество, весь в экономической и социальной жизни которого непрерываемо велик. И понимающая огромную роль личности в общественной жизни, возлагает свои надежды и чаяния на нового генерального директора.

Т.АЛЕШИНА.

Пускай смеются дети К сведению

горожан

В целях пожарной безопасности, обеспечения подъезда к водолазно-спасательной станции и строительной площадке около нее, просим жителей города, чьи гаражи и сейфы попадают в 30-метровую зону застройки, убрать их из зоны в течение 10 дней. Одновременно предупреждаем, что за содержимое гаражей и сейфов администрация ответственности не несет.

Т.АЛЕШИНА.

В.РОГАЛЕВ,
зам. главы
администрации.

Его кредо

... На Грибной улице - время затянувшегося по-веселья. В поселке Высокий отношение к попойке неоднозначное. Кому-то дома нравятся, а кто-то с сарказмом обозвал эти великолепные особняки "сиротскими". Вот и пошло гулять по поселку хлесткое и обидное словечко. Правда, те, кто непосредственно причастен к этому строительству, на пустые разговоры не обращают внимания.

Представляю: Анатолий Петрович Чапайкин, начальник одного из крупнейших подразделений нефтяников в нашем городе БПТО и К, депутат городской Думы. Живет в Мегионе. Женат. У него две дочери - школьницы. С ростом детей семья пережила рыбок, комьячков. Теперь равноправными членами семьи считают себя кошка со странной кличкой Пшкетка и двухлетний эрдельтерьерчик, который, как и все в этой семье, признает непре-

касмый авторитет Анатолия Петровича. По знаку Зодиака - Весы. Терпеть не может различных скандалов, разборок. В свободное время любит покопаться в земле на мичуринском участке, построгать. На базе работает с 1987 года.

Я не случайно начала свой рассказ о нем с упоминания високовской постройке. За нее было уже набито немало шишек, высказано упреков, однако эта, казалось бы, сумбурная идея ищущего и беспокойного руководителя воплощается материально.

- Вы знаете как в организации относятся к Анатолию Петровичу? - спросил у меня Владимир Амельченко, водитель, который вместе со своим начальником знакомил меня с поселком, с тем, что в нем уже сделано. - Его не просто уважают, его стараются не подвести. Я считаю, что те перемены к лучшему, которые есть в Высоком - во многом заслуга

Чапайкина...

Вспоминаются те весенние дебаты по поводу кого выберем. У каждого кандидата в депутаты городской Думы были свои сторонники и противники. Противников у всех, по-видимому, оказалось больше, потому как вместо девяти народ проголосовал за семь депутатов. Насколько выбор оказался верным - покажет время. Правда, полгода - срок не такой уж и большой, по мы, журналисты, наверное, как никто другой помним, как долго собиралась на свое первое заседание Дума, и как с каждым днем оттягивания начала ее работы возрастало недоверие и сарказм. Но оставалась еще надежда на существование здравого смысла, полезной деятельности.

Таким средоточием здравого смысла, на мой взгляд, стал начальник БПТО и К. Может быть, в силу своего характера (тяга к земле, нетерпение скан-

далов), по скорей всего - жизненного опыта, Анатолий Петрович в любой ситуации пытается найти выход, даже компромисс. Мне трудно представить, что в его адрес могут прозвучать слова "напила коса на камсь". Я знаю, что в Высоком большинство нуждающихся, обращающихся за помощью к Чапайкину, как к руководителю крупнейшего и сильного предприятия и как к депутату.

А участок у него, надо признать, один из труднейших. Те, кому знакомы проблемы поселка, наверное, с этим согласятся. Огромный балочный фонд, заброшенный поселок СМП, нищенский бюджет поселка, на который рассчитывать не приходится, аварийная школа. С другой стороны - рабочий план и требование жесткого учета каждого рубля. Но вернемся к домам на попойке...

Не скрою, дома меня поразили своим размахом



О контроле за счетом

Отсутствие информации, а также информация, полученная из «третьих» рук, всегда дает возможность заинтересованным лицам предопределить ее в искаженном виде. Еще хуже, когда к этой информации прикладываются «подтверждающие» документы, выдаваемые безответственными работниками государственных учреждений.

Прочитав статью господина Брагина «Нефтяной» счет администрации в московском МАСС Медиа банке налоговой инспекцией не контролируется», я, как непосредственный исполнитель в администрации города реализации нефтяных квот, решил расставить факты по своим местам. Так родилась

ИСТОРИЯ СО СЧЕТАМИ МАСС МЕДИА БАНКА

В феврале 1992 года Указом Президента Российской Федерации N 151 «О порядке использования нефти, газа и продуктов их переработки, поступающих в распоряжение органов исполнительной власти республик в составе Российской Федерации, краев, областей и автономных образований», администрация города начала активную работу по вхождению в нефтяной рынок - работу сложную и небезопасную.

В конце 1994 г. возникла необходимость открыть в Москве текущий счет администрации города для ускорения прохода денежных средств, поступающих от реализации нефти. Специалистам и лицам, занимающимся предпринимательской деятельностью, прекрасно известно, что счета в банках открываются только с разрешения налоговой инспекции.

Простительное издательство «Мегион-РБ» напечатать то, что счет не контролируется государственной налоговой инспекцией, так как он некомпетентен в вопросах бухгалтерского учета и контроля, но как может специалист, имеющий соответствующее образование и опыт работы, давать заведомо неточную информацию не смотря на то, что все поступления и движения средств по счетам банка доведены до сведения налоговой инспекции.

Поэтому вызывает большое недоумение ксерокопия документа, выданного заместителем начальника налого-

вой инспекции по г.Мегиону - госпожой Приходько. Дело в том, что за подписью начальника ГНИ Выдякиной Т.М. 30.04.94 г. указанный счет был поставлен на налоговый учет и включен в государственный реестр предприятий, а г-жа Приходько в июне 1994 г. при первом поступлении средств из московского банка лично информирует МАСС Медиа банк г.Москвы о том, что администрация поставила в известность налоговую инспекцию об открытии счета.

17.10.94 г. депутату В.П.Есиной была подготовлена и дана информация о движении денежных средств и обо всех платежах по счету администрации в МАСС Медиа банке по выпискам из лицевого счета.

Действительно, инициатива наказуема - организация летнего отдыха детей - своевременная оплата за счет средств, поступивших из МАСС Медиа банка и средств из местного бюджета, предоставили возможность нашим детям прекрасно провести летние каникулы. В течение 3-х месяцев отдохнуло более 3000 детей, в том числе дети многодетных семей, дети-сироты и т.д., на туристической базе «Югра» побывало 400 человек.

Каким образом и трудом добываются эти средства при сегодняшних неплатежах, г-ну Брагину невдомек, да и к чему знать, писать ложь легче и проще, чем работать.

Невдомек ему и то, что на плечи муниципалитета взвалено в течение 2-х лет все

жилье, брошенное предприятиями города, поменявшими свою форму собственности и ставшими акционерными обществами, такими, как трест МНПС, МТПС, ГПП «Мегионнефтегазгеология» и др., а в каком оно состоянии - жителям города известно.

Та же ситуация и с брошенными ведомственными котельными, которые поставлены только за счет бюджетных средств, приняты максимальные меры по обеспечению снабжения города продуктами основной необходимости, организован досрочный завод овощей совместно с нефтяниками, согласно заключенным договорам, проводится благоустройство города, ведется строительство и сдача жилых домов, на сегодня эта проблема решается только нефтяниками и администрацией, и, наверное, нет разницы, с какого счета пошли средства на организацию летнего отдыха детей, благоустройство, строительство жилья и т.д. - важен результат, а отрицать и отмахиваться в сторону сделанное в городе может только тот, который ничего не производит и ни на что не способен.

Поэтому, кроме сожаления, юродствующий тон статьи Брагина вызывает желание хорошенкочко вымыть руки после грязной газетенки.

Б.СЕНЧИКОВ,
заместитель главы администрации.

ЗАВЕДОМАЯ ЛОЖЬ

В очередной раз в частном издании предпринимателя по издательской деятельности Брагина опубликована ложная статья, сфабрикованная совместно с депутатом Есиной о фальсификации документов в протоколах городской Думы.

По этому поводу 27.10.94 г. было собрано внеочередное заседание Думы.

Членам городской Думы были предъявлены все затребованные материалы для сопоставления фактов, в результате проверки Дума приняла решение:

1. Отметить отсутствие фальсификации, подлога документов в протоколах и решениях городской Думы.

2. Установить, что программа, решения и вопросы, обсуждаемые на заседаниях Думы, вносятся и оформляются протоколом без изменений и дополнений, не допускаются никаких отклонений от смыслового текста принимаемых решений.

3. Рекомендовать главе администрации обратиться в суд с иском на ложную публикацию статьи Брагина в 40 номере информационного бюллетеня.

Таким образом, уважаемые читатели, обращаем Ваше внимание на то, что каждый номер рекламного бюллетеня выпадается на непроверенных слухах и в период предвыборной кампании (а Брагин в очередной раз баллотируется), пытаюсь таким образом привлечь к себе особое внимание избирателей, как к великому "борцу" за справедливость.

Городская Дума.

- 02 - СООБЩАЕТ

На территории обслуживаемой от делом внутренних дел г.Мегиона, было зарегистрировано 9 преступлений, в том числе: 6 краж личного имущества, 2 - грабежа, 1 - факт хранения наркотических средств.

25 октября в ТОО "Заря" (бывший совхоз "Мегионский") с кормораздатчика похитили запчастки.

25 октября, в вечернее время, на неосвоенном участке по ул.Свободы неизвестные лица выхватили у женщины сумку с деньгами и скрылись, аналогичный случай произошел 30 октября в районе жил.городка СУ-43. Ведется розыск преступников.

26 октября из раздевалки средней школы N 5 у учащейся похитили куртку.

В ходе обыска на одной из квартир в п.Высокий у гражданки М. было обнаружено и изъято наркотическое вещество. Ведется следствие.

Зарегистрировано два заявления по фактам взыскательства денег подростками у сверстников.

В приемное отделение с травмами криминального характера за неделю было доставлено 9 человек. Сообщение о смертях граждан поступило - 3, в том числе один человек покончил жизнь самоубийством.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

- двенадцать на двенадцать метров - в своем внешнем величественном видом. Завершенные два года назад, они были сразу же проданы, что называется, с первого кирпича. Желающими стали семь рабочих БПО и К. Предприятие помогло будущим хозяевам усадьбы, поставив не только кирпичные коробки, крышу и внутренние перегородки, согласно запросам и представлениям о своем жилище каждого хозяина. Расплачиваться за эту работу новоселы будут в рассрочку, и с уплатой последнего взноса они с гордостью и с полным правом скажут: "Это моя собственность". Но тот, кто думает, что это нежданый подарок для баловней судьбы, глубоко ошибается.

Вместе с Анатолием Петровичем мы затянули в некоторые новостройки. В них уже живут. Но как! Люди сами доделывают то, что не входило в договор объема работ строителей,

начиная со штукатурки и настила полов. Трудно? Да. Но какие лица мы видели! Я не побоюсь назвать их счастливыми. Эти люди делают сами и свое.

Дома на Грибной - это результат воплощения давних мыслей Анатолия Петровича.

- Главное, людям надо помочь на самом первоначальном этапе. Я считаю, что здесь, в селе, люди должны жить не в девятиэтажных "скворечниках", а в добротных собственных коттеджах с приусадебным участком не меньше 15 соток, чтобы могли себя обеспечить овощами, живность кое-какую развести. Противоположным примером может служить Метлон. Понастроили коробки, а люди потянулись к земле, потому что с ней легче выжить. Вот и вытянула новая цепочка проблем - земельный участок, дороги, регулярный транспорт, свет, вода. Трудная досягаемость для одних стала хорошей приманкой

для тех, кто не чист на руку. И на решение всех этих проблем нужны деньги. Если сложить всю сумму (многоквартирный, содержание домов за счет бюджета плюс все выше перечисленное), то ее хватило бы на строительство такого же количества отдельных коттеджей с земельными участками, но уже с вычетом большого процента воровства, средств на ремонт за счет бюджета, так как дома эти будут частной собственностью.

Здесь, в Высоком, решение жилищного вопроса должно идти именно таким образом. Вот потому-то на том участке, что выделена нам под застройку поселковой администрация - бывший поселок СМП, мы уже начали строить коттеджи...

В принципе все, что я увидела во время этой поездки, было делом не одного дня и не одного года. И большой разницы между Чапайкинским - руко-

водителем и Чапайкиным - думовиком, я не заметила. Увеличился все его слова? Может быть. Повысилась ответственность? Но про таких говорят - "побольше бы таких людей". Повысилась требовательность? Да. И к самому себе, и особенно со стороны других - помогите, поддержите, постройте.

- А вообще-то за полгода я еще не почувствовал себя депутатом. Занимаюсь тем, чем занимался всегда, - ответил на мой вопрос Анатолий Петрович о своих чувствах депутата.

Может быть, это прозвучит несколько высокопарно, но пользы и добра от таких вот "почти пенсионных" себя депутатами людей в городской Думе намного больше, чем от тех, кто кричит о своем депутатстве.

Татьяна ЮРЕНСОН.

По страницам российской прессы

О ЦЕНАХ

По сообщению Госкомстата России, сводный индекс потребительских цен на товары и платные услуги населению за девять месяцев 1994 года по сравнению с декабрем 1993 года составил в среднем по Российской Федерации 204 процента: I квартал - 140%, II квартал - 123%, III квартал - 118% (июль - 105,3%, август - 104,6%, сентябрь - 107,2%).

Сводный индекс потребительских цен рассчитывается на основании ежемесячного наблюдения за ценами по 400 видам товаров и услуг, проводимого органами статистики во всех областных, краевых, республиканских центрах, а также в трети районных центров России.

О БОГАТЫХ И НИЩИХ

Жизнь в России улучшается, но далеко не у всех. Уровень богатства и нищеты наглядно иллюстрирует соотношение доходов за восемь месяцев '94 года. У 15 миллионов богатых и приближающихся к ним граждан фиксируемые статистикой доходы превысили 50 триллионов рублей, а у 15 миллионов бедняков - 4,4 триллиона (или в расчете на месяц - менее 29 тысяч рублей на каждого). Именно эта огромная дифференциация, расслоение в обществе скрывается за благополучными средними цифрами.

О ЗАРПЛАТЕ

Огромная дифференциация вышла не только на примере личных доходов, но и зарплат. В августе в целом по народному хозяйству она увеличилась на 5,4 процента, заметно опережая темпы роста потребительских цен (4,6). Но это опять-таки средние цифры. Если в одних отраслях (в нефтедобывающей, в строительстве) зарплата росла быстрее, чем в целом по стране, поднимаясь за месяц на 7,7 - 12,6 процента, то в других (в легкой промышленности, в сфере культуры, науки и научного обслуживания) она отставала от средних темпов (рост на 1,1 - 2,6 процента).

А в образовании зарплата, и без того невысокая, даже снизилась - на шесть тысяч. Снизились зарплата и в газовой промышленности.

Угольная промышленность в «табели о рангах» устойчиво занимает третье место (после газовой и нефтедобывающей). Здесь средняя зарплата всего на 60 тысяч больше, чем в сфере кредитования и страхования, у работников банков, страховых компаний и т.д. Замыкают таблицу легкая промышленность и культура, где получают в среднем чуть больше прожиточного минимума.

О ВЕЩАХ

Доходы десятой части населения (около 15 миллионов человек) не достигали в январе-августе даже стоимости минимального продуктового набора. В этой группе люди живут впроголодь, а о покупке вещей вообще нет речи.

«Возраст» черно-белых телевизоров в бедных семьях составляет 10,8 лет, в малообеспеченных - 9,1, холодильников - соответственно 10,3 и 9 лет, швейных машин - 13,8 и 15 лет. Это данные специального обследования, проведенного Всероссийским центром уровня жизни. Иными словами, столь нужные в семье вещи начнут выходить из строя у миллионов россиян в ближайшее время...

ОБ ИМПОРТЕ

В первом полугодии Россия ввезла из-за рубежа различных товаров на 15,2 миллиарда долларов. Это несколько больше, чем в прошлом году, - на 5,8 процента.

Увеличились закупки продовольственных товаров. По сравнению с тем же периодом прошлого года мы закупили свежемороженого мяса в 5,3 раза больше, мяса птицы - в 11 раз, сливочного масла - в 3,4 раза, чая и кофе - в 2 раза. Больше мы ввели шоколада, кондитерских изделий, цитрусовых, алкоголя и напитков.

Зерна мы ввели лишь 1769 тысяч тонн, или 21 процент того объема, который поступил за те же месяцы прошлого года, а сахара-сырца - 1,4 миллиона тонн, или 66 процентов ввезенного в прошлом году за тот же период. Как известно, в этом году предполагается отказаться от импорта зерна.

Увеличился ввоз машин, оборудования и транспортных средств - на 1,3 процента от общего объема российского импорта из стран дальнего зарубежья.

С кем в основном заключали сделки? С промышленно развитыми странами - 67 процентов импорта, с развивающимися государствами - 14 процентов, с другими странами - 19 процентов, в том числе с бывшими странами СЭВ - 9 процентов.

К 50 - летию Великой Победы

Трудный путь

"От героев былых времен не осталось почти имен", - простая и трепещущая душа песня так и не выходила из головы, когда я направлялась к ветерану Шкарину. По дороге думалось о многом: и о разрытых снарядах на мшистом поле, и о последних взглядах тех, которым бы многое еще увидеть, но суровая путь войны оборвала все. Мелькали все время лица молодых солдат с застывшими улыбками и взрослыми глазами. И вот уже столько лет, как закончилась эта беспощадная и бессмысленная, унесшая миллионы жизней война, а память до сих пор живет в наших душах. Это прошлое, которое передают нам наши бабушки и дедушки в минуты откровений. Они вспоминают дорогие и родные сердцу имена, а мы лишь слушаем это все, как страшную сказку, как то, что не должно было случиться, но все-таки произошло. Поднимаемся по ступенькам, а вот и квартира номер 4, в которой живет "наш" ветеран. Чем сегодня он дышит, во что верит и как живет? Звонит в двери не заставил себя долго ждать. На пороге появилась милая женщина в домашнем халате, вопросительно смотрящая в нашу сторону.

- Заходите, - дружелюбно сказала она, после того, как мы с фотокорреспондентом представились. - А Степана Павловича еще нет дома, сейчас подойдет с минуты на минуту. Окупились в уютную атмосферу дома, мы присели на диван, оглядываясь по сторонам и рассматривая фотографии, висящие на стенах. Тесная и аккуратная квартира давала возмож-

ность немного прийти в себя после 15-градусного уличного мороза.

- Вы знаете, - начала разговор Надежда Андреевна, жена "нашего" ветерана, - пряд ли он многое вам расскажет, он у меня такой нелюдиный. Может быть, не стоит писать, ну что такого, воевал, все в то время воевали. А если подумаете, так он и вовсе на фронте не был.

После Надежда Андреевна рассказывала о сложной и бессмысленной жизни, о человеке, которого хотелось все больше и больше увидеть. И вот, наконец, раздался звонок, и на пороге появился вил с оп... Посеребривший сединам Степан Павлович предстал перед нами. Так и хотелось вытиснуться перед ним по стойке "смирно" и сказать: "Здравия желаю!". Вот кому не помешало бы здоровья, уже изрядно пожившему и поивдавшему.

- Ну что, Надя, я могу рассказать, - начал скромничать Шкарин, обращаясь к своей жене, - уже и не помню я все хорошо, да и ни к чему. Служил на Дальневосточном фронте с 1940 года, там и застала меня война. В 1946 демобилизовался. Жизнь - как у всех.

- Степа, да расскажи же про свое секретное подразделение, - не унима-

лась Надежда Андреевна. - Не надо ничего этого, вспомнить - больно.

Уединившись после с Надеждой Андреевной от "нашего" застенчивого ветерана, мы узнали, что Степан Павлович с 1940 года служил на Дальневосточном фронте, охраняя русско-японскую границу. И то, что находился в то время там, будучи пограничником, не считает, что

по его морщинистым щекам при воспоминании о товарищах, никак не могли скрыть его истинного чувства горя о потерях и утратах.

С 1959 года живет Степан Павлович здесь. Сейчас он находится на заслуженном отдыхе, все-таки 30 с лишним лет отработать на Севре - это не шутка. Действительно заслуженный отдых не дает



внес свою лепту в освоение русской земли от финляндия. После войны участвовал в битвах с японцами. И все это он воспринимает, как должное, само по себе происходящее. Закончил войну старшим сержантом, а то, что во время войны он охранял на Дальнем Востоке уже много секретные дзоты, он даже и не упоминал. Ах, эта скромность, простота, человеческая, не затронутая временем.

Вспомнив войну, Степан Павлович Шкарин мог бы, конечно, умолчать о своей роли, о своем участии в ней, но слезы, которые все-таки скатывались

покою ветерану, который находится в постоянном движении и просто не может быть целыми сутками дома. Веселое и живое общение с женой просто вызывает восхищение, они совсем еще не старики, хотя внуки уже взрослые. Хочется пожелать Степану Павловичу с женой этой постоянной живой неустойчивости и энергии, которую они сейчас излучают вокруг себя. С наступающим Вас праздником, светлым и дорогим для нашего народа!

Надежда РЯБУХИНА.

Проблема? Конечно!

"Чума, крысы и другие..."

Бытовые вредители - емкое понятие, точно характеризующее животных и насекомых, вредящих человеку и приспособленным к обитанию в условиях непосредственной близости от него. Даже название отдельных представителей характеризуют их жизнедеятельность: мышь домовая, крыса амбарная, клоп постельный, блоха человеческая и т.д. Огромный вред, причиняемый этими животными, трудно подсчитать. Грызуны, например, не только уничтожают продукты питания, но и портят их, загрязняя своими выделениями. Ежегодно в мировом масштабе грызуны уничтожают десятки миллионов тонн зерна. В конце XIX века стало очевидным участие грызунов и блох в передаче чумной инфекции. Грызуны: крысы, суслики, сурки, полевые мыши являются постоянным резервуаром возбудителя чумы в природе.

Восприимчивость человека к чумной инфекции очень велика. Наибольшую роль в распространении инфекции играют блохи. Чумные палочки, попавшие вместе с кровью грызунов в желудок блохи, усиленно там размножаются. Кусая людей, такая блоха заносит в ранку чумные микробы.

На первый взгляд, казалось бы, человеку не

составит особого труда избавиться от вредителей, поселившихся рядом с ним. К тому же ряд стран располагает высокоэффективными химическими препаратами и хорошо налаженной санитарной службой.

У нас в городе этой проблемой занимается отдел профдезинфекции Мегионского центра госсанэпиднадзора. В 1993 г. сотрудниками отдела обработано около 10500 тысяч квадратных метров площади как по договорам, так и по заявкам частных лиц. За 9 месяцев 1994 г. обработано 4383 тысячи квадратных метров - это на 62 процента меньше, чем за 9 месяцев прошлого года. Все объясняется неплательностью организаций и предприятий города. Так, в 1994 г. отделом заключено 93 договора. С 1.07.94 г. отдел не обслуживает 31 договор, а еще 32 организации не оплатили проведенные работы в 1 полугодии, в том числе 9 бюджетных (МОГКХ, школы, ГТМУ).

Поэтому обстановка в городе по бытовым вредителям и паразитам остается напряженной. В основном подвалы жилых домов заселены грызунами. Дома по улице Ленина, 4/1, Сутормина, 6, - блохами; Строителей, 11, Заречная, 16, Кузьмина, 28, Свободы, 31, - комарами. И этот список можно продолжить. А

про балки можно сказать, что они кишат крысами (СУ-43, УБР, п.Высокий).

Крайне низка эффективность дератизационных работ, проводимых в жилых домах, т.к. подвалы для дезинфекторов не доступны: затоплены, не освещены, захламлены. На это хотелось бы обратить внимание руководителей коммунальных служб. Между тем там, где удовлетворительное санитарное состояние, практически нет бытовых вредителей и паразитов (столовая средней школы №4, магазины "Данилов и сын", "Дебют", детский сад "Незабудка").

За 9 месяцев 1994 г. в городе зарегистрирован 61 случай псевдотуберкулеза, виновником возникновения которых являются опять же грызуны.

Значительное оздоровление местности, а также проведение истребительных и профилактических мероприятий могут быть осуществлены силами населения при участии хозяйственных организаций. При малейшем ослаблении истребительных мероприятий город может оказаться заложником разносчиков инфекционных заболеваний.

А.ВОРОНЧУК,
заведующая отделом профдезинфекции Мегионского центра ГСЭН.

Библиотека информирует:

Всматриваясь в историю, осмысливая ее по-новому, мы чувствуем, нам явно не хватает знаний по отечественной истории. Интерес к ней в последнее время вспыхнул в нашем обществе очень ярко. Причин этому много.

Изучение истории тесно связано с использованием документального материала, книг - основного источника наших знаний о прошлом.

В фондах наших библиотек содержится большое количество публикаций по истории Отечества. Это труды Соловьева, Ключевского, Карамзина, учебные пособия по исто-

рии, документальные источники, научно-популярные книги. Для того, чтобы лучше раскрыть содержание фондов, в библиотеке 22 октября для специалистов и преподавателей истории школ города, а также для всех желающих были проведены «Час информации», «Уроки Российской истории». Кроме того, что посетители познакомились с информационными возможностями библиотеки по истории, для них проведены дайджест-обзоры по темам: «К истории Российского престола», посвященные 380-летию Дома Романовых,

«Тоталитаризм и отечественная история» - о тоталитарном режиме, ее самом ярком представителе И.В.Сталине, о защитниках буржуазной России. О руководителях «Белого движения» - генерале А.Деникине, Краснове, адмирале Колчаке, «белом бароне» Врангеле - гостям выставки, посвященной всем, кто посетил «День специалиста» в нашей библиотеке 22 октября.

Сотрудники Центральной библиотеки.

Уважаемые господа!

Для выполнения целевой программы Мегионский филиал Нижневартовского КИБ с 1 ноября по 10 ноября 1994 года принимает вклады от населения под 130 процентов годовых сроком на 3 месяца.

**Наш адрес:
г.Мегион, ул.Нефтяников, 8,
телефон для справок: 1-82-67.**

(428) Меняется 3-комнатная благоустроенная квартира на 2-х и 1-комнатную.

Обращаться по телефону: 2-32-15.

(431) К сведению жителей города Мегиона!

Мегионское отделение 8354 Сбербанка банка РФ доводит до Вашего сведения, что Курбаналиев Ахмед Курбаналиевич не является работником отделения.

Все предоставляемые им документы считать недействительными. В случае предъявления таких документов просим срочно обратиться к нам по адресу: ул.Нефтяников, 33, или по телефонам: 1-21-78, 2-33-36, 2-33-37.

Администрация.

(432) Лечение алкоголизма препаратом "Наркодел".

Препарат одобрен и допущен к употреблению Минздравом РФ.

Возможно лечение без согласия пациента. Телефон: 2-36-90, в любое время.

(433) Филиал Омского индустриально-педагогического колледжа в г.Мегионе объявляет о проведении с 1 по 10 ноября 1994 года (исключение - праздничный день 7 ноября) перерегистрации студентов 4 и 5 курсов следующих специальностей:

1. Правоведение.
2. Организация физического воспитания.
3. Преподаватель труда и черчения.

При себе иметь паспорт и студенческую зачетную книжку. Студенты, не явившиеся на перерегистрацию, к экзаменационной сессии не допускаются.

Наш адрес: г.Мегион, ул.Новая, 9, (помещение - корпус "В" детского сада "Белоснежка").

Администрация филиала ОИПК.

Отдел социальной помощи населения города Мегиона информирует,

что в связи с комплектованием заявки на 1995 год для отдыха и лечения в Окружной Северной фонд, отдел социальной помощи населения приглашает коренных жителей (ханты, манси, ненцы) в срочном порядке подать заявления на приобретение санаторно-курортных путевок и заключение мед.учреждения на 1995 год.

Обращаться в 13 кабинет по ул.Строителей, 7.

Комплект бланков бухгалтерской отчетности, кассовые и главные книги можно приобрести в редакции "Мегионские новости".

(435) Срочно куплю "ВАЗ", не ранее 1989 года выпуска, в хорошем состоянии, за умеренную цену.

Обращаться в любое время по адресу: ул.Заречная, 25/2, кв.1, 2 этаж.

(437) Куплю "Москвич - 2142" в хорошем состоянии, выпуск не ранее 1992 года.

Обращаться по телефону: 2-15-30, 2-41-48.

(438) Ассоциации "Сибпромэксп" требуются на постоянную работу энергетик с группой допуска не ниже 4 и сантехник-наладчик. Высокую оплату гарантируем. А также снимем квартиру 2-3-комнатную на год и больше за высокую оплату.

Обращаться: Промбаза СУ-2, около СТО "Вольво", телефон: 1-89-08, с 8.00 до 17.00.

Редакция газеты «Мегионские новости» приглашает общественных распространителей для проведения подписной кампании на свою газету. Размер оплаты будет зависеть от количества подписанных на «Мегионские новости». Обращаться в редакцию, ул.Строителей, 7, первый этаж.

Наш адрес: г.Мегион, ул.Строителей, 7, 1 этаж. Телефон 9-14-56
Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Учредитель - Мегионская городская администрация. Газета издается информационным агентством "Мегионские новости", набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Агентство зарегистрировано территориальной инспекцией в г.Екатеринбурге. Регистрационный номер - Е-905.
Директор агентства Г.Ф.ДОРОШЕНКО

Тираж 3000. Отпечатана в малом предприятии "Нижневартовская типография". Способ печати: офсетный. Время подписания в печать - 14.00. Номер подписан - 2.11.94 в 16.00